
РЕШЕНИЕ по делу № 077/07/00-949/2022 о нарушении процедуры торгов и порядка
заключения договоров 24.01.2022 г. Москва Комиссия Московского УФАС России
по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения
договоров (далее – Комиссия) в составе:

при участии посредством видеоконференцсвязи представителей ООО НМК
«СПЕЦМЕТАЛЛ», АО «Красная Звезда», в отсутствие представителей АО «ЕЭТП»,
извещенных надлежащим образом письмом Московского УФАС России от
20.01.2022 № НП/2737/22, рассмотрев жалобу ООО НМК «СПЕЦМЕТАЛЛ» (далее —
Заявитель) на действия АО «Красная Звезда» (далее — Заказчик) при проведении
запроса котировок в электронной форме, участниками которого могут быть только
субъекты малого и среднего предпринимательства на право заключения
договора на поставку металлоизделий в ассортименте (реестровый
№32110920976, далее — Закупка), в соответствии со статьей 18.1 Федерального
закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее — Закон о защите
конкуренции), 2022-4326 2 УСТАНОВИЛА: В адрес Московского УФАС России
поступила жалоба Заявителя на действия Заказчика при проведении Закупки. В
соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции по
правилам настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы на
действия (бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора
электронной площадки, закупочной комиссии при организации и проведении
торгов, заключении договоров по результатам торгов либо в случае, если торги,
проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством
Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а также при организации и
проведении закупок в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ
«О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (в
редакции, действующей на дату размещения Положения о закупках) (далее -
Закон о закупках), за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено
законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд. Согласно части 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия
(бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки,
закупочной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами,
подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование
связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка
размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие
в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого
могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации
и проведения торгов. Частью 10 статьи 3 Закона о закупках предусмотрен ряд
случаев, позволяющих участникам обжаловать в антимонопольный орган в
порядке, установленном таким органом, действия (бездействие) заказчика при
закупках товаров, работ, услуг, в их числе осуществление заказчиком закупки с
нарушением требований настоящего Федерального закона и (или) порядка
подготовки и (или) осуществления закупки, содержащегося в утвержденном и
размещенном в единой информационной системе положении о закупке такого
заказчика. По мнению Заявителя, в закупочной документации Заказчика
присутствуют противоречия относительно описания поставляемой продукции, а
именно, в пункте 8 раздела 1 «Извещение о проведении закупки», в разделе
«наименование» указано наименование продукции «Лента 10Х15Н27Т3МР-ВД-1,0
(ЭП700-ВД)», с толщиной - 1,0. При этом в проекте договора и техническом задании
(Приложении к договору поставки, спецификации) указано наряду с другими



наименование той же самой продукции «Лента 10Х15Н27Т3МР-ВД-0,8 (ЭП700-ВД)
ТУ14-131-787», но с другой толщиной - 0,8. Также Заявитель указывает, что в
итоговом протоколе № 3448388-1 от 16.12.2021 в разделе «наименование» позиция
44 «Лента 10Х15Н27Т3МР-ВД-1,0 (ЭП700-ВД)» указана с толщиной 1,0. Заказчик на
заседании Комиссии с доводами жалобы не согласился, представил пояснения и
возражения. Проверив обоснованность доводов, приведенных в жалобе, в
возражениях на нее и в выступлениях представителей сторон дела, изучив
материалы дела, Комиссия приходит к следующим выводам. 2022-4326 3
Информация о Закупке (реестровый № 32110920976) была размещена в единой
информационной системе в сфере закупок (далее — ЕИС) 08.12.2021, при этом
дата окончания подачи заявок 15.12.2021 в 12:00 (МСК). В ходе заседания Комиссии
установлено, что Заявитель, приняв участие в Закупке, подал жалобу 12.01.2022, то
есть после окончания срока подачи заявок. При этом, Заявитель обжалует
положения документации уже после подведения итогов Закупки и определения
победителя. Вместе с тем Комиссия отмечает, что оспариваемые Заявителем
положения документации подлежали обжалованию до окончания срока подачи
заявок. В противном случае, реализация такого права за пределами окончания
срока подачи заявок необоснованно затрагивает права и законные интересы иных
участников Закупки, которые подали заявки в соответствии с условиями
документации. При этом границы антимонопольного контроля торгов оканчиваются
при достижении баланса частных и публичных интересов, на необходимость
соблюдения которого указал Конституционный Суд Российской Федерации в
постановлении от 29.03.2011 № 2-П, а также стабильности публичных
правоотношений. В то же самое время «баланс» означает равновесие и
равноправие сторон в публичных правоотношениях, а не смещение вектора
административной защиты в сторону одного из участников таких отношений без
достаточных к тому оснований. Указанное означает недопустимость применения со
стороны антимонопольного органа мер публично-правового принуждения на
основании жалобы лица, не посчитавшего необходимым со своей стороны
оспорить положения конкурсной документации до момента подачи своей заявки
на участие в этой закупке, а попытавшегося обойти эти требования и впоследствии
стремящегося сорвать закупочную процедуру после непризнания его
победителем этой закупки. Обратное будет противоречить не только балансу
частных и публичных интересов, но и принципам добросовестной реализации и
защиты своих гражданских прав (часть 3 статьи 1 Гражданского кодекса
Российской Федерации (далее – ГК РФ), недопустимости извлечения преимуществ
из своего незаконного или недобросовестного поведения (часть 4 статьи 1 ГК РФ) и
злоупотребления правом (часть 1 статьи 10 ГК РФ). Учитывая изложенное, Комиссия
приходит к выводу, что обжалование Заявителем положений документации после
принятия участия в самой закупочной процедуре не подлежит рассмотрению
антимонопольным органом в порядке статьи 18.1 Закона о защите конкуренции, так
как Заявитель, принимая участие в публично-правовой процедуре, в силу статьи 8
Гражданского кодекса Российской Федерации конклюдентно соглашается с ее
условиями, в связи с чем презюмируется позиция участника о признании таких
условий соответствующими положениям антимонопольного законодательства, в
связи с чем обжалование участником Закупки положений документации после
окончания срока подачи заявок свидетельствует о злоупотреблении своим правом
на обжалование процедуры. В отношении доводов жалобы об оспаривании
итогового протокола от 16.12.2021, Комиссия отмечает следующее. В соответствии
с частью 4 статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 135-ФЗ «О защите
конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции) обжалование действия



(бездействия) организатора торгов, оператора электронной площадки,
конкурсной или аукционной комиссии в антимонопольный орган в порядке,
установленном настоящей статьей, допускается не позднее десяти дней со дня
проведения итогов торгов либо в случае, 2022-4326 4 если предусмотрено
размещение результатов торгов на сайте в информационнотелекоммуникационной
сети «Интернет», со дня такого размещения, за исключением случаев,
предусмотренных настоящим Федеральным законом. Согласно информации из
единой информационной системы в сфере закупок www.zakupki.gov.ru (далее —
ЕИС) Заказчиком 16.12.2021 был опубликован протокол рассмотрения заявок и
подведения итогов закупки № 3448388-1 от 16.12.2021 (итоговый протокол). При этом
Заявитель подал жалобу 12.01.2022, то есть по истечении предусмотренного
частью 4 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции десятидневного срока на
обжалование действий Заказчика. Согласно части 5 статьи 18.1 Закона о защите
конкуренции, в случае, если заключение договора не осуществлено по
результатам торгов, либо в случае признания торгов несостоявшимися
обжалование действий (бездействия) организатора торгов, оператора
электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии в антимонопольный
орган в порядке, установленном настоящей статьей, допускается в течение трех
месяцев со дня подведения итогов торгов либо в случае, если предусмотрено
размещение результатов торгов на сайте в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет», со дня такого размещения. Вместе с тем
согласно информации из ЕИС по результатам Закупки заключен договор от
28.12.2021 № 2021/РД/211/301/277. В связи с изложенным у Московского УФАС
России отсутствуют правовые основания для рассмотрения жалобы Заявителя по
существу. На основании изложенного и руководствуясь частью 20 статьи 18.1
Закона о защите конкуренции, Комиссия РЕШИЛА: 1. Оставить жалобу ООО НМК
«СПЕЦМЕТАЛЛ» (ИНН 5256154087, ОГРН 1165275026905) на действия АО «Красная
Звезда» (ИНН 7726682003, ОГРН 1117746689675) при проведении Закупки без
рассмотрения. 2. Снять ограничения, наложенные письмом Московского УФАС
России от 20.01.2022 № НП/2737/22.


